
ТЕСТ ЗА ПОЛАГАЊЕ ПРИЈЕМНОГ ИСПИТА ИЗ ПРЕДМЕТА 

 

 

ПОСЛОВНА ЕКОНОМИЈА 
 

 

 

Шифра: _______________                                                 Број бодова: _________________ 

 

 

Напомене: 

- Питања су отвореног и затвореног типа. Код питања отвореног типа треба уписати тачан 

одговор; код питања затвореног типа треба заокружити тачан одговор; увек постоји само један 

тачан одговор. 

- Свако питање биће бодовано са четири бода, али ће се вредновати и делимично тачни 

одговори. 

- Одговори треба да буду кратки и јасни (недвосмислени). Исправљани одговори неће бити 

бодовани. 

 

 

1. Шта је предмет изучавања пословне економије?  

а)  економика предузећа 

б)  економија предузећа 

ц)  теоријска економија 

 

2. Због чега је пословна економија позитивна научна област?  

а)  зато што утврђује како предузеће стварно функционише 

б)  зато што је фокусирана на елиминисање негативног дејства фактора 

ц)  зато што дефинише како предузеће треба да функцконише да би остварило жељене циљеве 

 

3. Чиме су одређени задаци предузећа у процесу привређивања?  

а)  задаци предузећа у процесу привређивања одређени су друштвеном поделом рада 

б)  задаци предузећа у процесу привређивања условљени су величином предузећа 

ц)  задаци предузећа у процесу привређивања условљени су саставом радног колектива 

 

4. Шта чини средства за производњу? 

а)  радна снага и средства за рад 

б)  радна снага и предмети рада 

ц)  средства за рад и предмети рада 

 

5. Ко су носиоци функције управљања?  

а) власници предузећа 

б) менаџери  

ц) непосредни извршиоци 

 

6. Како се предузећа деле према својини?  

а) мала, средња и велика 

б) приватна, државна и мешовита предузећа 

ц) производна, трговинска и финансијска 

 

7. Шта је лиценца?  

а) документ о заштити проналаска  

б)  дозвола за коришћење патента 

ц) дозвола за коришћење средстава за рад 



 

8. Наведите појавне облике обртних средстава предузећа у облику права.  
 

Појавни облици обртних средстава предузећа у облику права су: ненаплаћена 

потраживања за продате готове производе и извршене услуге и дати аванси по основу 

којих предузеће треба да добије неке производе или услуге. 

 

9. Од чега зависи величина утрошака елемената репродукције? 

а) од набавних цена 

б) од времена трајања трошења и флексбилности употребе 

ц) од времена трајања трошења и интензитета трошења 

 

10. Како се зову трошкови који се мењају спорије од промена обима производње: 

а)  дегресивни трошкови 

б)  пропорционални трошкови 

ц)  прогресивни трошкови 

 

11. Који су основни појавни облици организационо условљених утрошака материјала?  

а) варијабилни и фиксни утрошци 

б) шкарт, кало и растур  

ц) укупни и просечни утрошци 

 

12. Када средства у процесу репродукције имају највећи степен располоивости?  

а)  у новчаном облику 

б)  у робном облику 

ц) у почетној робној фази 

 

13. Шта је калкулација?  

а)  поступак утврђивања набавне цене  

б)  поступак утврђивања продајне цене 

ц)  поступак утврђивања цене коштања 

 

14. Прикажите графички кретање укупних фиксних трошкова у зависности од промена обима 

производње. При томе објасните коришћене симболе. 

 

  
 

 

15. Када предузеће послује са губитком? 

а)  када су његови укупни расходи мањи од укупних прихода 

б)  када је његов укупан приход већи од укупних расхода 

ц)  када је његов укупан приход мањи од укупних расхода 


